

6年来参加灭火救援500余起 年仅29岁 南安好儿郎因公牺牲

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 林媛)30日,受应急管理部委托,中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会综合部主任张新民一行到南安省新镇,慰问因公牺牲的消防指战员尤志添同志亲属。

“最近身体可好?”“有没有遇到什么困难,需要我们帮忙解决的?”……在亲属家中,慰问人员与尤志添同志的亲属进行亲切交谈,询问他们的身体状况、生活现状、面对的困难,并为他们送上慰问金。

尤志添于1994年出生在南安省新一个普通家庭,2017年考入江西消防救援总队,生前系南昌市西湖区大市场路消防救援站副站长。2023年5月,尤志添被确诊为急性髓系白血病住院治疗。2024年1月19日,他又因暴发性肝炎,经全力抢救无效,不幸因公牺牲,年仅29岁。

“尤志添最开始出现不适症状,是在参与2022年12月西湖区宝源大市场店铺火灾救援之后。”南昌市西湖区大市场路消防救援站政治指导员李思伟回忆道,当时西湖区宝源大市场店铺发生火灾,由于该市场主要经营汽车配件及汽车装饰用品,以及电动工具、机械设备等,火灾燃烧产生了刺鼻性有害气体。尤志添身先士卒、



尤志添(受访者供图)

连续奋战,不慎吸入了有害气体,事后出现发烧等不适症状。

“由于基层消防救援队伍执勤训练、灭火救援等工作任务重,又不时需要24小时值班值守,尤志添就只服用了退烧药,并没有到医院做专门检查。”李思伟告诉记者,服过药的尤志添觉得自己状态明显好转,便又投入忙碌的工作。

2023年5月中旬,尤志添身体再度出现不适,持续出现头晕、胸闷、低烧等症状。这次,他还是选择吃感冒药缓解,但是效果并不明显。5月22

日,随着不适症状加重,他才前往南昌大学第一附属医院检查,被确诊为急性髓系白血病,需住院治疗。

同年7月,尤志添被转入北京大学人民医院进行治疗。经检查,其亲哥哥的骨髓与他匹配成功,可以为他捐献骨髓。躺在病床上,尤志添念念不忘的依然是自己的工作,期待着早日康复,可以回到岗位上。

2024年1月17日,尤志添突发高烧,而后被查出暴发性肝炎。1月19日晚10时40分,年仅29岁尤志添还是

没有被抢救过来,带着对队伍的不舍和对人生的眷恋离世。

“在住院治疗期间,尤志添依然牵挂着战友,经常通过电话关心队友的情况。”李思伟告诉记者,尤志添是一名扎根在基层、奉献在一线的优秀消防救援战士。他作为外地干部很少休假,还主动放弃轮休,身先士卒参与救援。据悉,尤志添从事消防救援工作6年来,先后参与中华人民共和国成立70周年、建党100周年、党的二十大等重大消防安保,参加灭火救援任务超500起。

尤志添的牺牲,对他的亲人更是沉重的打击。虽然已经离世近5个月,但是一谈及尤志添,他的家属难掩悲伤,眼泪止不住地流。

“志添从小就是一个勤奋、好学的孩子。”尤志添的家属告诉记者,他们家族中有好几个人都是从事消防救援工作,受他们的影响,尤志添从小便有一个“从军梦”。2017年,从龙岩学院文学与传媒学院毕业的尤志添毅然“弃笔从戎”,以优异的成绩考入江西消防救援总队,成为一名消防救援战士。在工作期间,尤志添是在父母眼中“见不着影子”的儿子。“他很少休假,问就是工作忙,没时间。”

2024年1月,尤志添被江西消防救援总队认定为因公牺牲。

南安市城管局考评中心回访环卫考评后进村

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 陈玲珍)昨日,南安市城市管理局考评中心对4月泉州、南安考评排名后进的美林街道溪二村和康美镇福铁村进行回访,查看卫生整改情况,并就长效机制进行指导。

据悉,美林街道溪二村在考评中出现垃圾收集桶脏污、垃圾收集桶破损、垃圾未及时清理、杂物乱堆放、保洁不到位、环境卫生差等问题。

针对这些问题,考评中心工作人员建议,考评公司和镇村三方合力,对于一些“疑难杂症”通过常规和专项整治相结合的方式逐步消除,譬如卫生死角整治后硬化、填土种植,将短期效果向长期效果转化;同时,要进一步健全监管职责,尽量采取徒步的方式强化坡边、树下、草丛、闲杂地,特别是屋缝排水沟地带的保洁和监管;要利用好每月2次的卫生大扫除,将卫生整治宣传做细做足,比如生活垃圾务必先分离出来,而后入桶,不乱扔不焚烧,指导村民对杂物、废弃物、建筑垃圾等处置的方式方法。

在上个月考评中,康美镇福铁村出现废弃物未清理、建筑垃圾未清理、保洁不到位等问题。

针对这些问题,考评中心工作人员建议,保洁员、镇村干部都应熟悉并懂得熟练应对考评扣分标准,把“如何得分”作为工作的指导方法。镇村与保洁公司要认真分析每一份考评整改函,坚持“清脏”“治乱”两手抓并及时调整工作方法,对辖区内经常被扣分的问题整理出更好的解决方案,加以贯彻落实。同时,村级须高度重视保洁公司服务范围外的职责范畴,将建筑垃圾和杂物的整治和宣传作为下阶段的整治重点,从源头抓起,采取分类整治的办法,通过宣传指导、督促检查和查办惩治等措施,督促做好规范投放和清理。

□关注“六一”国际儿童节

无人机表演、火箭炮、航空母舰…… 霞峰小学学子亮出“科技与狠活”

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 尤俊辉 吕捷 文图)“前空翻、后空翻、空中盘旋、过障碍物……”30日上午,南安市霞峰小学举行庆“六一”暨“科技伴成长 慧玩慧创造”第三届校园科技节展评活动,6名学生在操场同时操作无人机表演。

无人机表演结束后,火箭、坦克、火箭炮、航空母舰、纺织机、八音盒等上百种科技创意作品纷纷亮相,不少学生为围观的同学分享作品的功能、制作流程、创作灵感等。

“这是我与妈妈花了几分钟制作而成的,它可以通过手动编织的原理,编织出不同纹理和结构的织物。”在一台纺织机旁,二年级学生许秋鑫正向同学们介绍自己的得意作品,瞬间勾起了几位同学的兴趣。他们有的手执梭子进行穿



线,有的控制经线、纬线的张力等,不到一会儿,一块彩色的织布呈现在大家眼前。

霞峰小学校长陈贵阳告诉记者,此次活动他们共筹备了1个多月,全校172名学生以班级为单位

参与。大家共制作了200多种科技作品及80多幅科技绘画作品。

除了科技感十足的活动外,霞峰小学还举行了丰富多彩的趣味活动,如校园歌手比赛、游园活动、品尝美食佳肴等。

捐赠40张办公椅 颁发奖教奖学金2.1万元 石井百年校“六一”活动很暖心

本报讯(记者 庄树鸿)28日,位于南安石井镇促进村的泽覃小学举行“天恩家族奖学、奖教金”颁发仪式暨“红领巾爱祖国”“六一”文艺会演。

活动中,陈天恩家族基金会负责人、台湾聚晖集团董事长、苏州巧日科技有限公司董事长孙慈欣,代表天恩家族为泽覃小学捐赠40张办公椅,为“天恩家族奖学金”获奖学生颁发奖教

奖学金2.1万元,并帮助学校创建特色班尤克里里项目。促进村党总支书记、村委会主任陈顺发代表村委会为学生代表送上节日礼物。

随后,泽覃小学举办文艺会演,活泼可爱、自信十足的孩子们带来了一个个精彩纷呈的节目。

据了解,泽覃小学始建于1911年,其前身是由陈天恩(字泽覃)独资创办的“东滨学堂”,1921年后正

式命名为泽覃学校,中华人民共和国成立后,泽覃学校由私转公。

一直以来,陈天恩子孙不忘先辈遗志——“功成不忘家乡情,回馈桑梓赤子心”。作为陈泽覃的外孙,孙慈欣在发展企业的同时,长期热心公益事业,情系家乡教育,特别是对泽覃小学怀有独特而深厚的感情,多年来慷慨解囊,致力于校园建设、捐资助学等慈善活动。

总投入100多万元 乐峰飞云村3座公厕正式投用

本报讯(记者 黄俊涛 黄奕群 通讯员 黄婉玲 文/图)近日,南安市乐峰镇飞云小学新厕所顺利通过验收,全校100多名学生如厕更加便利。

近日,记者来到飞云小学,只见新厕所占地50多平方米,地面铺设了防滑瓷砖,墙面贴上了洁白的瓷砖,照明设施齐全。此外,新厕所还配备了先进的排水系统。

“新厕所是在原有旧厕所基础上翻建的,于今年5月中旬通过验收。”飞云小学校长潘海峰介绍,以前的厕所条件非常简陋,上面盖着铁皮,下面只有水泥板,冬天冷夏天热,尤其天气热的时候臭气熏天。

为了改善这一状况,提升学生如厕环境,飞云村争取到库区移民资金,决定修建一座新厕所。去年10月,该工程正式开工。经过几个月的紧张施工,新厕



飞云小学新厕所投用,解决学生“如厕难”问题。

南安市人大常委会 开展巩固拓展脱贫攻坚成果主题调研

本报讯(记者 洪丽燕)近日,南安市人大常委会组织开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴衔接工作情况调研。

调研组实地走访了东田镇彭溪村、桃园村及盖凤村,官桥镇岭兜村、内厝社区、周厝村以及蓬华镇山城村、乡村振兴实践基地等,通过实地察看、听取汇报等方式,详细了解南安市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴衔接工作情况、工作措施和成效、存在的问题和困难以及下一步工作计划。

在30日召开的座谈会上,调研组听取相关工作汇报,对相关部门严格落实上级有关部署,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接取得的积极成效予以肯定。

调研组要求,在下阶段工作中,要继续抓住产业发展和就业帮扶“两个关键”,有力提升帮扶成效;要抓牢“1338”防止返贫监测和帮扶“两个环节”,高效落实防返贫监测机制,提升和巩固全市脱贫攻坚成果。

民法典宣传进校园 护航青少年健康成长

本报讯(通讯员 周亚梅 记者 赖香珠)29日下午,省新司法所联合福建诚全律师事务所深入辖区南安五中、金光中学,为两所中学近600名学生带来了一场别开生面的民法典专题法治教育讲座。

在专题讲座中,黄佩萍律师以“知行合一·典亮校园”为主题,详细地为学生们解读了民法典的定义,阐述了它与日常生活的紧密联系。针对民法典中有关未成年人的重要条款,黄佩萍进行了讲解,包括未成年民事行为能力等相关内容,并结合具体案例,用通俗易懂的语言让同学们理解民法典如何保护未成年人的合法权益。

课堂上,黄佩萍与学生们亲切互动,就学生们关心的网络游戏充值及直播打赏能否追回、未成年人是否有权修改自己的姓氏、乘坐高铁客运是否要对号入座、父母离婚是否有权选择跟谁生活等问题耐心答疑解惑,给出专业建议,让同学们对于如何维护自身合法权益有了更深入的理解。通过法律宣讲,同学们对民法典有了更直观的认识,对如何运用法律手段保护自己的合法权益有了更清晰的理解。

今年5月是我国第四个“民法典宣传月”,省新司法所通过开展丰富多彩的“六进”宣传活动,努力推进“美好生活·民法典相伴”主题深入人心。

防林火隐患于未“燃” 筑牢供电安全防线

本报讯(通讯员 张珑珑 记者 王丽清)连日来,国网南安市供电公司诗山镇供电所在诗山镇森林防火指挥部的指导下,深入一线开展输配电设施森林防灭火隐患治理专项行动,常态化抓实抓好宣传教育、物资保障、基础设施建设及预警监测工作,构筑起森林防灭火坚实堡垒。

专项行动开展以来,国网南安市供电公司诗山镇供电所通过无人机、红外测温、带电检测、在线监测等手段,对辖区内的森林输配电设施火灾防治工作进行全面梳理排查,对输配电线路开展“拉网式”隐患排查,对关键设备、自然灾害易发点等进行重点检查,做到隐患及时发现、及时治理,确保电力线路运行安全稳定。

在隐患排查整治的同时,国网南安市供电公司诗山镇供电所发挥党支部战斗堡垒和党员的先锋模范作用,进村入户,对沿线居民开展森林防灭火、输配电设施保护和安全用电知识宣传,提高群众防火意识和输配电线线路群防群治质效,确保“人防”措施到位。

据悉,此次专项行动中,诗山镇共排查森林火灾隐患35处,完成整治35处,做到隐患整治全覆盖、无死角,动态清零,全力确保森林火灾防治工作长治久安。

关爱失足青少年 南安多个单位走进看守所

本报讯(记者 王丽清 通讯员 刘欢)29日,南安市关工委联合市委政法委、市检察院等单位走进市看守所,开展关爱在押未成年人活动。

当天,市检察院第五检察部主任吴慧敏以“护航青春 未来可期”为题,向在押未成年人进行法治宣讲。吴慧敏主要从什么是未检、常见犯罪类型等方面切入,采取基本法律法规与身边案例、案件启示融合讲解、互动提问的方式,以案为训,教育引导在押未成年人要改正错误,继续努力,为成功积累力量。

此次活动,南安市委政法委在押未成年人送去了食品和饮料,希望他们积极改正,以全新的面貌回归社会。